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per mezzo dell'Agenzia Stefani, ci hanno 
fat to sapere che pratiche sono state ini-
ziate dal nostro Governo verso il Governo 
inglese per ottenere il rame ad un prezzo 
minore o per ottenere la riduzione di noli, 
che non ha però ottenuto. 

Or tutto questo può portare a un suc-
cesso parlamentare, ma non farà ribassare 
come non ha fatto ribassare, finora, di un 
soldo, il prezzo assolutamente proibitivo, al 
quale si vende il solfato di rame in I tal ia . 
(Benissimo !•) 

Ora, poiché non è in questa sede di in-
terrogazioni che possono essere dimostrate 
le manchevolezze e l'in sufficienza dell'opera 
del Ministero di agricoltura, industria e 
commercio, in una così importante que-
stione, io mi riserbo di ritornare sull'argo-
mento alla prossima discussione del bilan-
cio di agricoltura, industria e commercio. 
(Vive approvazioni). 

P R E S I D E N T E . È così trascorso il tempo 
assegnato alle interrogazioni. 

V E R O N I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Mi dispiace, onorevole 

Veroni, ma non posso darle facoltà di par-
lare. L 'ora è passata : e poi lei è per do-
mani. Ella potrà svolgere lunedì la sua in-
terrogazione. 

V E R O N I . Onorevole Presidente, l'ono-
revole sottosegretario di Stato per l'agri-
coltura, industria e commercio, ha dichia-
rato che rispondeva a tutt i coloro che 
hanno presentato interrogazioni su questo 
argomento. Ora, poiché la mia interroga-
zione, che non cade nel turno di oggi, ri-
guarda precisamente lo stesso argomento, 
mi sembra del tutto inutile ripetere questa 
discussione lunedì prossimo. Quindi, se me 
lo consente... 

P R E S I D E N T E . Le ho detto, onorevole 
Veroni, che, a' termini del regolamento, 
non posso darle facoltà di parlare. 

V E R O N I . ...io dichiaro che non sono 
sodisfatto della risposta data dall'onore-
vole sottosegretario di Stato per l'agricol-
tura, industria e commercio... (Commenti, 
conversazioni). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Veroni, ella 
non ha facoltà di parlare. Se continua, 
dovrò ordinare agli stenografi di non rac-
cogliere le sue parole. 

V E R O N I . Termino subito, onorevole 
Presidente. Osservo soltanto che l'onore-
vole sottosegretario non ha dato alcuna 
assicurazione sui provvedimenti che la vi-
nicultura nazionale invoca per risolvere la 

presente gravissima situazione del mercato 
del solfato di rame. 

Occorrono il censimento, la requisizione e 
il calmiere. È inutile aver constatato l'esi-
stenza d'ingordi'speculatori, come ha fatto 
l'onorevole sottosegretario di Stato, senza 
poi adottare provvedimenti per colpire la 
loro azione disonesta. (Approvazioni). 

Presentazione di un disegno di legge 
e di relazioni. 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole ministro 
per l'istruzione pubblica ha facoltà di pre-
sentare un disegno di legge. 

G R I P P O , ministro dell'istruzione pub-
blica. Mi onoro di presentare alla Camera 
il disegno di legge: Stanziamento della 
somma di lire 10,500 nella parte straordi-
naria di ciascuno degli stati di previsione 
della spesa per il Ministero dell'istruzione 
dal 1915-li» al 1917-18 per affitto di locali 
in servizio della Regia Accademia di Belle 
Arti in Milano. 

Chiedo che questo disegno di legge sia 
inviato alla Giunta generale del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do atto all'onorevole 
ministro della pubblica istruzione della pre-
sentazione del disegno di legge : Stanzia-
mento della somma di lire 10,500 nella 
parte straordinaria di ciascuno degli stati 
di previsione della spesa per il Ministero 
dell'istruzione dal 1915-16 al 1917-18 per af-
fìtto di locali in servizio della Regia AccaT 
demia di Belle Arti in Milano. 

L'onorevole ministro ha chiesto che que-
sto disegno di legge sia inviato alla Giunta 
generale del bilancio. 

Non essendovi osservazioni in contrario, 
così rimarrà stabilito. 

(Così rimane stabilito). 

Invito gli onorevoli Perrone e Giovanetti 
a recarsi alla tribuna per presentare alcune 
relazioni. 

P E R R O N E . Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sulla domanda di au-
torizzazione a procedere contro il depu-
tato Castellino per istigazione a delinquere 
e oltraggio ad agenti della forza pubblica. 
(472) 

G I O V A N E L L I E D O A R D O . Mi onoro di 
presentare alla Camera la relazione sul di-
segno di legge : 

Conversione in legge del decreto luo-
gotenenziale n. 1432, in data 22 agosto 1915, 
che istituisce una Commissione tecnico-am-
ministrativa per la liquidazione di inden-


